

## 全市市场主体逾34万户

株洲日报·掌上株洲讯(记者/廖喜张) 3月15日,我市召开“市场主体培育年”工作推进暨业务培训会,市委常委、统战部部长、市“三高”指挥部市场主体培育组组长罗琼参加会议。

按照市“三高”指挥部统一部署,今年我市要新增市场主体6.2万户,其中企业2万户,新增“四上”企业650家。截至2月底,全市实有市场主体34.53万户,全省排名第7;现有“四上”企业4793户,全省排名第4。1-2月,全市新增市场主体6045户,全省排名第6;实现净增市场主体2434户,新增个转企94户,新增小规模纳税人4960户,新增一般纳税人211户;新增“四上”企业132家,全省排名第2,其中新增规模以上工业企业17家。

会议听取了《株洲市关于培育壮大市场主体的实施意见》编制情况汇报,并就“四上”企业培育、市场主体倍增行动等进行业务培训。

罗琼对下一阶段工作作出安排部署,要求进一步认清形势、把握机遇、提振信心;进一步解放思想、创优服务、提质争先;进一步明确责任、狠抓落实、提速增效。

## 1.1万户制造企业集体入群

株洲日报·掌上株洲讯(记者/廖喜张) 3月15日,市“三高”指挥部先进制造业组召开工作推进会,市委常委、副市长、市“三高”指挥部先进制造业组组长王庭恺参加会议。

今年,先进制造业组围绕深化园区体制改革、专精特新中小企业培育、企业帮扶服务等方面拟定一系列的实施意见或工作方案。同时,围绕8项关键绩效指标、4项共性重点任务、7块个性重点任务,特别是围绕13条新兴优势产业链,设置了一系列系统性的工作任务、目标,并详细分解,倒排时间表。目前,各项工作正在有序推进:全市1.1万户制造业企业、近10万人进入“制造名城”监督服务微信群,北斗产业园、三一智慧钢铁城等重大项目建设迅速,硬质材料制造业创新中心等重大平台已进入筹备阶段,1-2月全市规模以上工业增加值值平上报数达18.3%,“政企早餐会”反馈的一批问题得到有效解决。

王庭恺要求提高站位,夯实基础,对标对表,强化领导,担当作为,加强宣传,务实、高效抓好推进落实,确保“三个高地”建设取得实实在在的成效。

## 积极培育现代农业发展新动能

株洲日报·掌上株洲讯(记者/汪军 通讯员/尹照) 3月14日,副市长白云峰、市政协副主席陈艳娟率队深入攸县、茶陵县,调研春耕备耕、农产品加工等工作。

在攸县皇图岭镇笔和村,种粮大户正在抢抓有利天气,开展农田翻耕工作;在茶陵县晚文现代农业专业合作社,此起彼伏的机器声响彻田间,“机器换人”已成为种田新趋势。

农产品加工也呈现产销两旺的喜人场景。茶陵县工业园开发区内的兴博糯米粉食品股份有限公司的水磨糯米粉加工生产线一片繁忙景象,其产品不仅覆盖三湘大地,还远销珠三角、长三角地区;湖南果月食品公司建成全省第一条真空冷冻干燥生产线,对农副产品进行深加工,产品出口到欧美、东南亚等地,县城农产品加工业展现强劲动力。

白云峰要求切实把保障粮食安全放在突出位置,确保粮食生产实现稳产丰收;要继续加快农业基础设施建设,补齐现代农业发展短板;要深挖潜力和培育现代农业发展新动能,做大做强产业,推进乡村振兴。

## 茶陵万亩油菜花海等您来赏

株洲日报·掌上株洲讯(记者/肖蓉 通讯员/阳童) 3月15日,2022湖南油菜花节茶陵分会场暨茶陵县“农商行杯”第八届油菜花节在茶陵县秩堂镇开幕,吸引众多游客相约茶陵,共赏万亩油菜花海。市领导白云峰、陈艳娟出席活动。

本届油菜花节由省农业农村厅主办,市农业农村局、茶陵县人民政府承办,旨在以花为媒,通过油菜产业融合休闲农业、乡村旅游,推动农业产业特色化、品牌化、融合发展,推动乡村振兴,增加农民收入,提升节庆品牌的影响力和茶陵发展的推动力。

开幕式现场,茶陵县与株洲市餐饮行业协会、深圳茶陵商会和企云电商举行购销菜籽油签约仪式。现场嘉宾和游客随后游览油菜花海,参观“湘赣红”农特产品展,观赏诗词书画和人文景观,品尝特色小吃和秧堂老冬酒。

本次活动会场秩堂镇核心区种有油菜1.2万亩,活动将持续至5月底,期间还将举行创意短视频大赛暨“花young推荐官”最美油菜花大使评选、农耕研学体验、美丽茶乡文化节、茶祖采茶节等主题活动。

## 今年市区空气质量优良率要达83%左右

株洲日报·掌上株洲讯(记者/廖明) 3月15日,全市生态环境保护工作暨污染防治攻坚战“春雷行动”动员大会召开,副市长易湘东出席。

2021年,全市生态环境质量稳中向好,市区空气质量优良天数为310天,位居长株潭地区第一;湘江、渌水水质持续保持Ⅱ类,渌水基本达到Ⅱ类,市区污染地块安全利用率和污染耕地安全利用率分别达到90%和91%。

会议明确了全市生态环境保护工作的预期目标。在空气质量方面,今年市区空气质量优良率要达83%左右,PM2.5平均浓度降至42微克/立方米以下,各县市区持续保持并改善空气质量;在水环境质量方面,湘江株洲段、渌水整体水质保持或优于Ⅱ类,渌水水质力争提升到Ⅱ类,城镇集中式饮用水源水质达标率100%;土壤环境质量方面要总体保持稳定,受污染耕地安全利用率达到91%以上,污染地块安全利用率保持在90%左右,环境风险得到有效管控。

会议还对污染防治攻坚战“春雷行动”进行了详细部署,各责任单位向市政府递交了责任状。

## 疫情防控 从我做起

# 新冠病毒抗原自测试剂盒 近日将在株上架

### 单人试剂盒定价为24元至35元不等

株洲日报·掌上株洲记者/刘琼

近日,国务院应对新型冠状病毒

肺炎疫情联防联控机制综合组决定在核酸检测基础上,增加抗原检测作为补充。新冠病毒抗原检测适

#### 新冠病毒抗原检测适用人群有三种

3月12日和13日,国家药监局发布通告,批准南京诺唯赞、北京金沃夫、深圳华大因源等10家公司的新冠病毒抗原检测产品上市。

“新冠病毒抗原检测作为检测的补充手段可以用于特定人群的筛查,有利于提高‘早发现’能力。”市卫健委疾控科负责人介绍,抗原检测的敏感性比核酸检测要低,但

如果是感染早期、病毒浓度较高时,抗原很容易检测出来。

哪些人群需要做新冠病毒抗原检测?该负责人介绍,首先是到不具备核酸检测能力的基层医疗卫生机构就诊,伴有呼吸道、发热等症状且出现症状5天内的人员;其次是隔离观察人员,包括居家隔离观察、密接和次密接、入境隔离观察、封控区

和管控区内的人员;第三是有自我检测需求的社区居民,比如有的居民觉得自己不小心接触到可能带有新冠病毒的物品,担心会被感染,采用抗原检测的方法自测。

值得注意的是,年龄在14岁以上的可自行进行鼻腔拭子采样,年龄在2—14岁自检者需要由成人代为采样。

#### 单人试剂盒定价为24元至35元不等

486元,单价约为24元/支。

市民何时能在本地零售药店买到新冠病毒抗原检测试剂盒?记者走访发现,我市各大药店暂未上架此类产品。

“目前获批的几家企业我们都进行了积极联系,正在协调进货供货等工作,预计再过10天就会在各个门店

上架。”千金大药房相关负责人表示。

老百姓大药房相关负责人表示,该药房与广州万孚生物达成合作,3月13日第一批新冠抗原快测产品已在物流运输途中,近日将在门店上架销售。此外,益丰大药房也与广州万孚生物达成合作,目前正积极调配货源。

#### 部分公共场所疫情防控有待抓实抓细

## “一米线”处人员拥挤 市场摊主未戴口罩

株洲日报·掌上株洲讯(记者/刘平)

当前,国内疫情多点散发,疫情风险持续增大,我市外防输入的压力不断加大。3月15日,本报记者对市区一些新冠疫苗接种点、商场、农贸市场等公共场所进行走访,发现部分场所存在“一米线”处人员拥挤、出入公共场所未戴口罩等现象。

#### 市民中心负一楼接种点:

##### “一米线”处人员拥挤

天元区人民医院仁和眼科医院新冠疫苗接种点位于市民中心负一楼。

上午9时45分左右,前往接种疫苗的市民在接种点登记室前及接种室内均排起了长队。

地面上设有“一米线”,但在场市民未按“一米线”要求排队,而是几乎贴身站在一起。在接种点的登记室内,5根“一米线”之间,排队的人数达到15名。接种室内,地面设置的“一米线”超过5排,分布均匀,但排队接种疫苗的人员排成一排,现场未见工作人员进行疏导。



市民中心负一楼的疫苗接种点,“一米线”处人员拥挤。

株洲日报·掌上株洲记者/刘平摄

#### 鸿·桥商业广场:人员可自由进出

位于芦淞区徐家桥商业步行街的鸿·桥商业广场,市场出入口敞开一扇门供人员出入,门上贴有“格防码”,但出入口处,未见负责测温、查验健康码和行程码的人员值守,市场人员和顾客可自由进出。市场内的从业人员也普遍没有佩戴口罩。

#### 祥云农贸市场:疫情防控有漏洞

下午1时左右,天元区祥云农贸市场的3处值守点均未见人员值守,悬挂在3处值守点提示“查验健康码、戴口罩”的3个喇叭,关掉了2个。附近摊主称值守人员“吃午饭去了”。

#### 阻断疫情传播风险

## 进口冷冻食品集中监管仓4月启用

### 全市进口冷冻食品上市前,统一进仓再次消杀

株洲日报·掌上株洲讯(记者/易蓉) 国内新一轮疫情多点暴发,强化防疫措施刻不容缓。3月15日,记者从市市场监管局获悉,为最大程度降低新冠病毒通过进口冷冻食品输入风险,我市正在建设进口冷冻食品集中监管仓。

自今年2月底以来,全市市场监管系统共开展疫情防控专

项检查37次,检查市场主体2147(易蓉) 国内新一轮疫情多点暴发,强化防疫措施刻不容缓。3月15日,记者从市市场监管局获悉,为最大程度降低新冠病毒通过进口冷冻食品输入风险,我市正在建设进口冷冻食品集中监管仓。

市市场监管局相关负责人表示,该监管仓将于今年4月1日启用,监管仓正式运行后,全市进口冷冻食品在上市前,统一由市集中监管仓进行集中监管、再次消杀、再次核酸检测,取得《株洲市进口冷冻食品集中监管仓出仓证明》后,方可在株洲境内储存、生产加工和经营。

#### 仓库凌晨突发大火,40多个大型液化气罐近在咫尺

## 一场鏖战过后 消防员席地秒睡



消防员在奋力扑灭仓库大火。通讯员 供图

株洲日报·掌上株洲记者/马文章 通讯员/夏树树

将湿透的消防装备当作被子,随便枕着废弃钢架子,便横七竖八躺在地上睡着了……近日,一则消防员“席地而睡”的短视频火了。在深夜鏖战5小时后,这些消防员的睡姿让人动容,而在其背后,更有一段感人的故事。

#### 仓库突发大火,40名消防员彻夜奋战

3月13日凌晨1时许,芦淞区白关镇一纤维制品厂厂房突发大火,数百米外都能感受到热浪。

该公司主要生产床垫,仓库面积近8000平方米,中间用实体墙分隔为3个区域。着火区域为仓库东侧,堆放了大量用于生产的原材料棕丝。

消防员侦查发现,火势呈由东向西蔓延趋势,东北角房间及外部发现放40多个大型液化气罐。此时,仓库已全部断电,从仓库通往液化气罐区域的卷帘门无法打开。

“纤维制品本身易燃,火势蔓延非常快,仓库还有40多个‘炸弹’,我们动作必须快。”现场指挥员立即下令,出1只水枪进行内攻,从东北角阻止火势向液化气罐区域蔓延;2支水枪在仓库外部东南角进行火势压制;破拆组对通往液化气罐区域的通道门进行破拆。

火势凶猛,急需增援。不多时,枫溪特勤站、体育路站、黄山路站、漉浦大道站派出共5辆消防车,38名消防员赶赴现场支援。

经过5个小时持续奋战,6时10分,现场火势全部扑灭。鑫盛路消防救援站留守现场清理杂物,防止出现复燃。

#### 奋战5个小时后,个个“秒睡”在路边

即便明火已被扑灭,消防员们仍不能松懈。一部分消防员继续清理现场,另一部分则先从火场撤下来,原地休息待命。连续5个小时的奋力抢险,满身疲惫的消防员们得到原地休息的指令后,个个“秒睡”在路边,全然没有想到忠实记录这一幕的短视频会让网友们如此动容。网友“爱情”留言:“哪有什么岁月静好,不过是有人替我们负重而行罢了。”网友“上帝忘记开窗了”留言:“辛苦了!希望你们都能平安而归!”网友“东青树下”留言:“心疼他们的最好方式是少让他们出警,自身做好消防安全!”

芦淞区消防救援大队大队长吴聘告诉记者,当天晚上,附近的居民们曾请消防员们到他们家中休息。不过,吴聘和队友们婉拒了这一片好意。“在没有彻底扑灭阴燃火前,我们必须留在现场……”

记者留意到,照片中沉睡的消防官兵身边散落着矿泉水瓶和面包,吴聘憨笑着说:“有些水和干粮是附近热心群众送给我们补充体力,这也让我们感到很暖心。”

据统计,此次火灾过火面积约350平方米,没有造成人员伤亡。目前,火灾原因还在进一步的调查中。

#### ◀◀上接A1版

禄口中创建于1968年,是首批省重点中学之一,然而校园建设跟不上发展步伐。“第一校长”上任后,想教师之所想,急学生之所急,力促五中4栋和5栋学生宿舍楼改建工程纳入财政预算。目前,各项建设工作正快马加鞭。

随着“第一校长”们的身影在校园频繁出现,禄口师生的幸福感、获得感明显提升。

禄口一中电路改造完成后,正在立项采购污水处理设备;龙凤中学、太湖中学和春风小学等农村学校换上了全新的护眼灯;全区重新核定校车线路270条,建设完满停靠点410个;中小学5500余名寄宿生吃上了由政府财政补贴的免费鸡蛋以及一份营养加餐……

#### 既引资又引智

##### “内涵发展”入佳境

“下不去、留不住、教不好。”由于城乡教育不够均衡,乡村设施条件相对落后,越往基层,教育工作的困难越多、难度越大。

痛定思痛,兴教潮涌。“第一校长”们直面“教师结构性缺编”问题。在完成“消超”任务的压力下,引进优秀教师40人,接收公费师范生14人,选送54名初、高中起点定向师范生进行培养。促成五中、青龙湾小学、青龙湾中学引进市校级校长8名。选派7名校长到市二中附小和初中部以及建宁中学培训一学期。

看得见、摸得着的变化,是校园环境明显优化,办学条件不断改善——优化提质3所乡村小规模学校,完成8所乡镇标准化寄宿制学校建设,整合3所小规模学校,实施“改薄与能力提升”工程。

市二中附属第三(南洲)小学和市幼儿南洲园分园施工进度顺利,将于今年9月招生;谟田中学学生宿舍正在施工改造,智慧校园建设有序进行。

“如何落实好‘双减’政策,同样是摆在‘第一校长’面前的一道考题。”禄口区委副书记、政法委书记梁天琛说,为了解政策、更新观念、制定措施,“校长们补课成为常态”。

观念一变天地宽。

禄口镇中学开展党建+班主任“春风化雨”创建活动,促进党建、德育和思政相互赋能;松西子小学、古岳峰中学、花石小学,提高课堂教学效率,优化作业设置;青龙湾学校推出“双减VS双加”模式,利用家校沟通平台公示各科作业;漂沙井中学开设“家校共育”课程;育红小学着力打造合唱团,成立育红志愿者联合会并开展多次公益活动……

教育的春风,在溁湘大地劲吹。禄口的教育,万紫千红!

### 下列证件 声明作废

·芦淞区邓特建材服务部遗失92430203MA4L9UEM34号营业执照正本

·湖南省丰源水务投资建设有限责任公司建安二分公司遗失JY34302110253657号食品经营许可证副本

·冯子航(父:冯治雄、母:彭贝)遗失L430113960号出生证

·株洲中车机电科技有限公司遗失公章一枚(备案码:4302020023385)

·李锋遗失银谷市场2楼2号门面的8004531号押金收据

·李锋遗失银谷市场2楼3号门面的8003308号押金收据

·李锋遗失银谷市场2楼2、3号门面的8003306号拆墙押金收据

·李锋遗失银谷市场2楼2、3号门面的8003307号拆柱子押金收据

·毛治洋遗失株洲天元区绿地城际空间站8-4-404号房的8001799号收据,首付款279136元

·芦淞区苏应平垃圾处经理经营部遗失92430203MA4T1HBF5C号营业执照正本

·中国教育工会株洲市荷塘区荷塘小学委员会遗失J5520002880001号开户许可证正本

### 认尸启事

2022年3月12日,株洲市渌口区渌口镇王家洲村易家湾组湘江边发现一具男性尸体。该男子身高170cm,年龄18-30岁之间,穿黑色连帽棉袄、黑色休闲长裤,右手上臂有一女性侧脸彩色纹身,左手虎口处有“huang yang”字样的纹身,背部有观音图案的纹身。请知情者速与株洲市渌口公安分局刑侦大队联系。

电话:15507335916 联系人:彭警官

### 认尸启事

2022年3月12日,株洲市渌口区南洲镇荷塘村东霖山组三门段桥渡高速公路段12号桥墩下发现一具男性尸体。该男子身高180cm,年龄20-30岁之间,穿黑白色棒球服、灰色运动裤、白色特步运动鞋,右手腕戴一条串有玉珠的红色手绳,裤兜内有一串钥匙(挂有宇航员配饰)及一张贴有“204”标签的房卡。请知情者速与株洲市渌口公安分局刑侦大队联系。

电话:15507335916 联系人:彭警官

## 市政协2022年度委派民主监督小组一览

小组序号	受派单位	组长	成员	民主监督小组联系方式	联系专委会
第一组	市人民检察院	陈亮	郑毅、杨婧、桂露、李慧兰	18873346608	社会法制和民族宗教委员会
第二组	市人民政府国有资产监督管理委员会	孙亚妮	贺孟娇、朱少华、何涌、吴昌斌	13307333888	经济和科技外事委员会
第三组	市乡村振兴局	凌文彬	卞武宗、张为金、彭梁、颜育红	18673361988	农业和农村委员会
第四组	市医疗保障局	徐丽	陈曦、胡帆、游盟长、陈兴	18673328887	文教体育和文史委员会
第五组	市交通事务中心	黄勇	王治文、罗曼、邱海军、颜昌明	13907410848	人口资源环境委员会

## 市国投集团副总经理袁斌被查

株洲日报·掌上株洲讯(记者/陈正明 通讯员/纪宣) 据“清廉株洲”3月15日消息,市国有资产投资控股集团有限公司党委委员、副总经理袁斌涉嫌严重违纪违法,目前正接受市纪委监委审查和监察调查。

袁斌,男,汉族,1973年3月出生,湖南邵阳人,1995年8月参加工作,2003年6月加入中国共产党。曾任市城市建设发展集团有限公司党委委员、副总经理,市武广新城开发建设有限公司董事长。

